

Утверждено постановлением
Центрального правления
Росохотрыболовсоюза
№ 94 от «19» февраля 2020 г.

УИППЕТ **стандарт породы**

Уиппет (Малая английская борзая) – это порода собак, которая обладает особой грацией и изяществом. Прекрасно сочетает в себе охотничьи навыки и умение ладить с людьми. В современном мире этих собак очень часто можно встретить на собачьих бегах и других подобных спортивных дисциплинах. Данная порода впервые была выведена на севере Англии в 1891 году для участия в бегах и охоты за кроликами.

Общий вид, тип конституции. Собака небольшого роста, сухого крепкого типа конституции. Высота в холке кобелей от 47 до 51 см, сук от 44 до 47 см. Индекс растянутости и кобелей и сук не менее 100.

Темперамент спокойный, уравновешенный, но собака резко возбудима при виде цели.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): рост ниже или выше стандарта на 2 (два) и более см; сырость, грубость, короткий или излишне растянутый формат, приземистость или вздернутость на ногах; легкий или грубый тип конституции.

Окрас. Допустимы любые окрасы или их сочетания. Может быть сплошной: черный, палевый, красный, голубой, тигровый (темно-тигровый, голубо-тигровый), белый, изабелловый, печеночный, кремовый. Палевый, красный, кремовый и изабелловый могут быть с чернотой на морде (мазуриной). Любой из перечисленных окрасов допускается в сочетании с белым. В зависимости от преобладания цвета указывается масть, например: черный с белыми отметинами (небольшие отметины белого цвета могут быть на морде, на шее, на груди, на пальцах передних и /или задних лап, кончике хвоста(правила)), черный с белым, белый с черным и т.д. по аналогии. Наличие любого подпала ставит собаку вне породы.

Недостатки: крап по корпусу в тон основного окраса

Пороки: крап по корпусу не в тон основного окраса.

Псовина (шерсть). Волос короткий, гладкий, плотно прилегающий, мягкий.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): наличие аллопеций на шее, плечах либо бедрах; жесткий грубый остью волос, удлиненный волос. Наличие очесов на задней стороне бедер и /или подвес на хвосте (правила) ставит собаку вне породы.

Кожа, мускулатура, костяк. Кожа тонкая, эластичная, без складок, мускулатура объемная с хорошо выраженным рельефом мышц - особенно на

спине, пояснице, передних и задних конечностях. Костяк крепкий, не тяжелый.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабость или грубость костяка, сырость, не рельефность мускулатуры.

Голова. Длинная, сухая с умеренно широкой черепной частью. Черепная часть плоская. Затылочный бугор, надбровные дуги и переход от лба к узкому щипцу (морде) слабо выражены. Губы тонкие и плотно прилегают к мощным челюстям. Мочка носа крупная и чуть выступает над нижней челюстью. Спинка носа прямая.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): тяжелая или грубая голова, резкий переход от лба к щипцу, сырые или мясистые или отвисшие губы.

Уши. Маленькие и очень тонкие, подвижные, высоко посаженные и затянуты в форме «бутона розы».

Недостатки или пороки (по степени выраженности): крупные, толстые, грубые, низко посаженные, распущенные, с закругленными концами.

Глаза. Крупные чуть навывкате, широко расставленные с овальным разрезом век, темные. Для ослабленных окрасов (голубой, голубо-тигровый, изабелловый, печеночный) допустим более светлый цвет глаз. При любом окрасе псовины края век темные.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): маленькие, запавшие, светлые при темных окрасах, круглые в разрезе, светлые края век.

Мочка носа. Чёрная. При голубом окрасе – с голубым оттенком. При печёночном окрасе – печёночный. При изабелловом, кремовом и других дильютных окрасах - любой цвет, кроме розового. При белом окрасе или пегом окрасе (пати-колор) – допустим цвет носа “бабочка”, но полностью непигментированный нос – недопустим.

Зубы. Белые с хорошо развитыми челюстями сомкнутыми в ножницеобразном прикусе.

Недостатки и пороки общие для всех пород охотничьих собак.

Шея. Длинная, элегантно выгнутая, чуть сжатая с боков, поставлена высоко.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): сырая, круглая, короткая.

Грудь. Глубокая, объемная, овального сечения, с хорошо изогнутыми и опущенными до локотков ребрами. Ложные ребра заметно укорочены, что образует резкий переход к животу (подрыв)

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слишком узкая, короткая, бочковатая, недостаточно глубокая, распахнутая, запавшая.

Холка. Выражена.

Спина. Длинная, крепкая, широкая, с хорошо развитой мускулатурой.

Поясница. Хорошо выраженная, образующая «арку», очень мускулистая.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабо выраженная холка; мягкая или провислая спина, короткая или горбатая спина; прямая или горбатая поясница.

Круп. Широкий, длинный, покатый, хорошо обмускуленный.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): узкий, скошенный, короткий, горизонтальный.

Живот. Сильно подтянут.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабо подтянутый, прибрюшист, пашист.

Передние конечности. Сухие, при осмотре спереди - прямые и параллельные, поставлены уже задних. Локти направлены строго назад. Плечи косые с хорошо развитой мускулатурой, но не загружены. Угол плечелопаточного сочленения выражен. Пясти не длинные и слегка наклонные.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): короткие или мягкие пясти, подвернутые или развернутые локти, размет, косолапость;

Задние конечности. При осмотре сзади - прямые и параллельные, расставлены широко; сухие, с длинными рычагами и хорошо выраженными углами сочленений, скакательный сустав хорошо выражен, плюсны прямые. Бедро и голень широкие с хорошо развитыми буграми мышц. В движении задние конечности должны заходить глубоко под корпус, обеспечивая мощный толчок. Сами движения с длинным легким шагом, свободные и низкие.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): узкий постав, сближенность скакательных суставов, слабовыраженные углы сочленений. Саблистость или подлыжеватость. Высокие (ходульные), короткие или семенящие движения. Наличие прибылых пальцев ставят собаку вне породы.

Лапы. Сухие, овальные, компактные с плотно прижатыми к дру другу сводистыми пальцами, когти направлены в землю. Подушечки толстые.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): мясистые, плоские, распущенные, круглая лапа с короткими пальцами .

Правило (хвост). Длинное, посажено не высоко, крепкое у основания и сужающееся к концу. При движении свободно изогнуто и поднято не выше линии спины.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): короткое, высоко посажено, повихнутое или толстое по всей длине. Наличие подвеса ставит собаку вне породы.